



# 市政协四届四次会议昨日闭幕

□记者 张洪涛

**本报讯** 5月13日下午，在圆满完成各项议程之后，政协周口市第四届委员会第四次会议在周胜利闭幕。本次会议采取视频会议并设分会场的形式举行。

市政协主席牛越丽，副主席杨■、张文平、程维明、闫淑娟、赵万俊、李海燕、马明超、李宁及秘书长程维峰在主席台前排就坐。杨■主持闭幕会议。

刘继标、丁福浩、李云、岳文华、吴刚、吉建军、赵锡昌、刘胜利、王少青、

路云、汤维政、车晓辉、刘国连、解冰山、程新华、杨永志、建志、王伟、王平、胡军、秦胜军、王宏武、马军杰、王官武、李义凡、刘士欣、李清臣、王剑、罗文阁、王志法等应邀出席会议。

市政协四届四次会议应到委员517名，实到委员461名，符合政协章程规定。

会议审议通过政协周口市第四届委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议，政协周口市第四届委员会第四次会议关于四届三次会议以来提案工作情况报告的决议，政协周

口市第四届委员会提案委员会关于四届四次会议提案审查情况的报告，政协周口市第四届委员会第四次会议政治决议。

会议期间，市委书记刘继标、市长丁福浩听取大会发言，与委员互动交流，对政协工作提出殷切希望和明确要求，给全体委员以极大的激励和鼓舞。市四大班子领导及其他市厅级领导同志出席会议，充分体现了对政协工作的高度重视和关心支持。广大政协委员以高度的政治责任感和饱满的政治热情，认真学习刘继标书记在开幕会上的讲

话精神，深入讨论政府工作报告和其他报告，认真审议市政协常委会工作报告和提案工作情况报告。通过提案、大会发言、小组讨论等形式，积极建言献策，深入协商议政，取得了良好的效果。这次会议充分发扬民主、广泛凝聚共识，是一次统一思想、凝心聚力的大会，是一次求真务实、团结奋进的大会，充分体现了人民政协作为专门协商机构在国家治理中的重要作用，充分彰显了人民政协制度的独特优势。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

## 市政协四届四次会议举行选举会

□记者 张洪涛

**本报讯** 5月13日下午，市政协四届四次会议举行选举会议，选举马明超、李宁为政协周口市第四届委员会副主席，程维峰为政协周口市第四届委员会秘书长，王启辉、张继良、徐克伟为政协周口市第四届委员会常务委员。

本次会议应到政协委员517人，实到461人，符合政协章程规定。

会议审议通过中国政治协商会议周口市第四届委员会第四次会议选举办法，审议通过中国政治协商会议周口市第四届委员会第

四次会议总监票人、监票人名单。

本次选举共分15个选区，每个选区设一个投票箱，委员按选区分别到指定的投票箱投票。投票时，总监票人、监票人先在本选区投票，随后其他委员依次投票。

经过清点人数、检查票箱、分发选票、投票、清点选票等程序之后，大会宣布了选举结果：马明超、李宁当选为政协周口市第四届委员会副主席，程维峰当选为政协周口市第四届委员会秘书长，王启辉、张继良、徐克伟当选为政协周口市第四届委员会常务委员。

## 人大代表表决通过大会各项决议草案



5月13日上午，市四届人大五次会议举行第二次大会，参会代表表决通过大会各项决议草案。  
记者 孙安平 摄

## 两会声音

市政协委员董雪丹：

### 我市古树名木保护亟待加强

古树名木既是自然遗产，也是人文遗产。这些“绿色古董”是见证周口历史的活化石、承载乡愁的老朋友，是周口文化的重要组成部分。

据悉，周口林业局高度重视古树名木资源保护工作，2017年7月，抽调专人对全市古树名木资源进行了全面普查。据调查，周口市境内有古树19个科31个属38个树种，共有古树单株428株、古树群11个。

树龄百年以上，已到自然成熟阶段，树木自身衰老，生命力减弱，自然灾害、人为活动以及病虫害、鼠害等因素也会给古树名木的生长带来威胁。古树名木保护还任重道远，管理水平有待提升，管护技术有待提高，保护意识有待加强，生长环境有待整治。为了更好地保护古树名木，延续文化记忆，董雪丹委员建议：

周口林业局已经通过逐点排查，现场拍照、实地测量、登记造册、走访询问、查阅文献等形式，建立了比较完善的古树名木资料库。可以用这些资料建立起一个古树名木信息管理平台，实现在互联网上对古树名木进行分级查询、数据更新、统计分析。也可以编辑成书《周口古树名木》，系统化整理一下，比如可以分以下几大块：周口古树名木分布情况、各县（市、区）古树名木、古树名木传说故事、古树名木树种生物学特性介绍、我国关于保护古树名木的法律法规条款摘录、全国绿化委员会关于加强保

护古树名木工作的决定等。

同时定期为古树名木“体检”，加大保护力度。健全古树动态监测体系，强化普法执法执行力度。各区县（市）古树名木保护主管部门应定期为古树名木“体检”，发现异常应当及时采取保护措施。对濒临死亡的古树名木，应尽快组织专家开展会诊和抢救工作，使古树名木重新焕发生机。

董雪丹委员说，对于具有高利用价值的古树名木，建议结合美丽乡村等，将具有文化标志性的古树名木，如商水许村汉代白果树，打造成为特有文化品牌，促进经济、生态、文化的协调发展。

针对古树名木保护中存在管理责任不明、缺少资金支持、保护管理方法盲目等问题，董雪丹委员建议加大宣传力度，实行挂牌保护，严厉打击破坏古树名木的行为，全面落实古树名木保护责任制，为生态文明建设提供有力支撑。对正处于衰弱及濒危的古树名木，除了采取适当的复壮措施，应培育古树名木后备资源。这方面可以借鉴其它城市的先进做法，比如：陕西启动了重点古树名木扩繁保护项目，通过组织培养、微型扦插、嫩枝嫁接等克隆技术和种子繁育技术，开展了黄帝手植柏、汉武帝挂甲柏、老子手植银杏一代和二代苗木培育，并成功获得遗传背景一致的苗木，开创了我国保护珍贵古树名木的一条新路。

（记者 马月红 整理）